

核污水也能“吞”

——民进党当局媚日无底线

■ 王强

6月12日，日本福岛第一核电站核污水排海工程完工，正式启动试运行。此举不但引发日本国内强烈反对，亦遭受国际舆论强烈批判。但是，一向高举“反核神主牌”的民进党当局却“屈膝跪迎”日本核污水排海，再次暴露了其“媚日卖台”的本性。

一、日本政府“冒险赌博”强排核污水

世界上从未有过核污染水排海的先例，日本政府却罔顾全球公共安全，“偷梁换柱、混淆视听”，一意孤行执意强推核污染水排海计划，这是危害全人类的恶劣行径。

2011年，日本“311大地震”发生后，福岛核电站6座核反应炉有3座被熔毁。此后，日方采取持续注水冷却方式，保持反应炉内熔融核燃料的稳定状态，因此形成大量含有超高浓度放射性物质的“核污水”。对于核污水的处理，日本曾提出5种方式，最终以经济成本为由，选择并非最安全和最优化的海洋排放方案。这种等同于向全人类转嫁核污染风险的自私自利行径，遭到日本国内和国际舆论的强烈谴责和反对。

2022年12月，日本政府就有意“偷换概念”，为核污水排放作铺垫、埋伏笔。日本政府开始在报纸和电视等媒体，以“净化处理水”字眼替代“核污水”。东京电力公司宣称，“处理水所含辐射量对人类和环境的影响甚微”，相当于“牙齿X光所受辐射剂量的千分之一”。日本官员甚至语出惊人称“日本核污水安全”，假戏真做表演饮用核污水。今年3月，日本首相岸田文雄以“实现福岛重建”为由，声称核

污染水排海“是无法推迟的课题”，坚称夏季启动排水入海“时间不变”。消息一出便遭受日本当地渔民强烈反对，也引发日本国内深刻担忧和国际社会强烈质疑。

二、民进党当局“装聋作哑”媚日无底线

日本核污水排海计划像一面照妖镜，不仅折射出日本转嫁风险自私自利的心态，也充分暴露出民进党“逢日必跪”“媚日卖台”的本性。

2021年，日本政府单方面曝光核污水排海计划后，民进党当局罔顾台湾民众成为首当其冲受害者的风险，不仅企图轻描淡写为媚日政策“洗白”，还意为日本辩护和开脱。台“驻日代表”谢长廷偷换概念，将“核污水”与“核废水”混为一谈，声称“台湾核电站也在排放废水”，鼓吹“核废水稀释后可以饮用”。台“原子能委员会”声称，核污染水排海“对台湾影响非常低”。

台“中研院”评估，日方排放的核污水一年内就



日本福岛县多个市民团体对政府决定排放核污水入海表示抗议。

会抵达台湾海域,考虑扩散以及海流等因素影响,实际上观测的结果甚至将比模拟更快速,到达量或也比预估值更多。台湾海洋大学模拟核污染物扩散的结果显示,日本倘若启动核污水排海计划,整个太平洋乃至全球海域都将受到影响,台湾海峡更是首当其冲的受害者。台“农委会渔业署”评估认为,日本排放核污水或将威胁岛内10大重要经济物种,让本已苦不堪言的台湾渔业更加“雪上加霜”。“台湾民意基金会”调查显示,有高达9成的岛内民众担心台湾海域无可避免地会受到放射性污染。国民党则批评民进党当局在事关台湾民众健康安全重大议题上如此软弱,“轻描淡写”甚至为日本辩护,完全无视民众福祉利益。蔡英文高举“反核”旗帜,执意反对台湾重启核电,造成岛内缺电危机,如今却对日本核污水“装聋作哑”,根本不敢提出严正抗议。6月13日,台湾多个团体的近百人前往“日本台湾交流协会”递交抗议信,反对日本核污染水排海计划,并谴责民进党当局“双标”“软弱”。

三、民进党“逢日必软”暴露“倚日抗陆”野心

民进党当局为日本核污水“洗白”遭到台湾舆论强烈批评“媚日”,实际上,民进党为博日本“垂爱”诸如此类的“逢日必跪”早已是公开的事实。自蔡

英文上台执政后,民进党当局对日本的迎合与屈膝便深被舆论诟病。如不遗余力美化“日据”历史,刻意宣扬“台独”史观,加重日本右翼势力的“台湾情结”;取消护渔,要求台湾渔船“主动避让”日本公务船,无视渔民生计放弃“冲之鸟礁”立场;废止“课纲微调”,宣扬“台独”思想和“皇民史观”,公然宣称台日关系如同“夫妻关系”;在“钓鱼岛更名”风波中“毫无作为”,唯恐伤及所谓“台日友好”;大开日本“核食”入台之门,并美化改名为“福食”企图混肴视听等等。民进党当局之所以“逢日必软”,根本原因在于其顽固的“挟洋谋独”幻想和盘算。

目前,2024年“台湾大选”日益临近,民进党为博选举加紧“倚日抗陆”,以骗取选票谋求选举私利。在这种政治算计下,民进党当局鼓吹台日是所谓“命运共同体”,强调“台湾在参加国际组织上需要日本的援助”,不断在一中原则上打“擦边球”,只为营造所谓台日关系“软突破”假象。此番民进党当局罔顾岛内2300万台胞生命安全和健康福祉,公然为日本核污水排海计划辩护,让岛内民众看清其昔日以“反核”作为“神主牌”夸大岛内核电风险捞取政治利益,如今却“发夹弯”对日本核污染水排海一再“放水”的嘴脸,识破其“卖台谋私”的政治本质。📌

(编辑:吴师)

